

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Кирил Стефанов Славейков, дм

I-ва Катедра по вътрешни болести и обща медицина при Медицински факултет,

Тракийски университет, Стара Загора

Член на научно жури, назначено със заповед № Р-109-592/31.12.2021 на Ректора на МУ

– Варна

За Дисертационен труд на тема: **„Имунзационен календар и ваксинации в България – съвременни тенденции, проблеми и възможности за решаването им“**

На конкурс за придобиване на образователна и научна степен „доктор“

Професионално направление **7.1. МЕДИЦИНА**

Специалност: **ОБЩА МЕДИЦИНА**

Кандидати: **д-р Ваня Антонова Александрова**

Научен ръководител: Проф. д-р Валентина Христова Маджова, д.м.

За нуждите на Катедра „Обща Медицина“, Факултет „Медицина“, Варна

С решение на факултета по Обществено здравеопазване протокол № 57/21.12.2021 г., съгласно Заповед № Р-109-592/31.12.2021 г. на Ректора на МУ- Варна, проф. д-р Валентин Игнатов, д.м., съм определен да представя становище, относно дисертационен труд на д-р Ваня Антонова Александрова, докторант на самостоятелна форма на обучение в докторска програма „Обща медицина“, асистент към Катедра по Обща медицина “ на Медицински Университет „ Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, на тема: „Имунзационен календар и ваксинации в България – съвременни тенденции, проблеми и възможности за решаването им“ за присъждане на образователна и научна степен „доктор“

1. Биографични данни на докторанта. Д-р Ваня Антонова Александрова е родена на 28.09.1969 г. в гр. Варна. През 1997 г. завършва висшето си образование в Медицински университет – гр. Варна. Специализира и придобива специалност по педиатрия през 1999 г., а през 2008 г. – Обща медицина. От 2005 г. до момента работи като общопрактикуващ лекар. През 2015г започва преподавателска дейност като асистент към Катедрата по Обща медицина на МФ, МУ-Варна.

2. Актуалност на тематиката. Дисертационният труд на д-р Ваня Александрова е свързан със съвременен и много актуален проблем за значението на

имунопрофилактиката, като важен фактор за поддържане на стадиен имунитет в обществото за предотвратяване разпространението на ваксинопредотвратими инфекциозни заболявания.

Пандемичната обстановка в цял свят и все по популярните в обществото ативаксърски нагласи, които компрометират изпълнението на имунизационния план в България и други страни, извеждат темата и на преден план

Това е съвременен научен труд, който задълбочено изучава нагласите на обществото за спазване на имунизационния календар в страната, както и мнението на родители, бъдещи родители и общопрактикуващи лекари по важни въпроси свързани с имунопрофилактиката. От особена важност и практическо значение са установените основни причини за отказ от поставяне на имунизации от страна на родители и бъдещи родители, както и трудностите, с които се сблъскват общопрактикуващите лекари при провеждане на детска консултация в практиките си.

3. Познаване на проблема. Дисертационния труд е написан на 145 стандартни машинописни страници, онагледен с 45 фигури и 26 таблици. Литературният указател съдържа 196 цитирания, от които 41 са на български език, а 155 на чуждестранни автори. Работата е структурирана по общоприетата схема за дисертационен труд.

4. Характеристика и оценка на дисертационния труд.

Дисертантката е направила подробен обзор, в който са представени основните литературни данни свързани с отказ от ваксинация, проблемите произтичащи от това и възможности за решаването им. При анализ на научната литература тя разглежда затруднения по изпълнението на програмата за имунопрофилактика в България и други държави и представя моделите на действие за справяне с тези проблеми.

Дисертантката си поставя 6 задачи, които успешно успява да завърши в процеса на дисертационния труд. Използвани са съвременни методи за изследвания, статистически анализ и обработка на данните, които определят достоверността на получените резултати. Установяват се определени демографски и социално-икономически черти на анкетираните, които се колебаят при поставяне на задължителните ваксини. Родители, които отказват задължителни ваксини от На базата на получените резултати са направени 8 извода, които са логично и правилно формулирани, следват данните от резултатите, които отговарят на поставените цел и

задачи. Научните приноси са 8 - от които 4 с оригинален характер и 4 с потвърдителен характер, които напълно приемам.

5. Заключение

Дисертационният труд съдържа научни, научно-приложни и потвърдителен характер, които представляват оригинален принос в науката и отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на Медицински Университет Варна.

Всичко това ми дава основание да дам положителна оценка и да препоръчам на членовете на Научното жури да гласуват позитивно за присъждане на образователната и научна степен „ Доктор“ на Ваня Антонова Александрова в докторска програма по Обща медицина.

26.01.2022г.

Изготвил становището:

/Доц. д-р Кирил Славейков, дм/

